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Câu 1( 2,0 điểm) Giải bất phương trình và phương trình sau: 
1) 
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Câu 2 : ( 2,0 điểm)

1) Rút gọn biểu thức sau : 
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2) Cho đường thẳng (d) : 
[image: image5.wmf](2)3
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. Hãy xác định m và n để đường thẳng (d) đi qua hai điểm 
[image: image6.wmf](2;3)

 và 
[image: image7.wmf](1;4)
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Câu 3: ( 2,0 điểm)
1) Cho phương trình ẩn x, tham số m sau: 
[image: image8.wmf]-++-=
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.Tìm các giá trị của m để phương trình có hai nghiệm 
[image: image9.wmf]12
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sao cho biểu thức 
[image: image10.wmf]=+-
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 đạt giá trị nhỏ nhất.
2)Một đội xe theo kế hoạch chở hết 140 tấn hàng trong một số ngày quy định. Do mỗi ngày đội đó chở vượt mức 5 tấn nên đội đã hoàn thành kế hoạch sớm hơn thời gian quy định 1 ngày và chở thêm được 10 tấn. Hỏi theo kế hoạch đội xe chở hàng hết bao nhiêu ngày?

Câu 4( 3,0 điểm)
Cho tam giác ABC cố định,có ba góc nhọn,nội tiếp đường tròn (O). Các đường cao AM,BN,CP của tam giác ABC cùng đi qua điểm H. Gọi Q là điểm bất kỳ trên cung nhỏ BC ( Q khác B và C). Gọi E, F theo thứ tự là điểm đối xứng của Q qua các đường thẳng AB và AC.
     1) Chứng minh rằng 
[image: image11.wmf]MH

là tia phân giác của 
[image: image12.wmf]·
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;
2) Chứng minh rằng ba điểm E, H, F thẳng hàng;

3) Tìm vị trí của điểm Q trên cung nhỏ BC để 
[image: image13.wmf]..
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 đạt giá trị lớn nhất.
Câu 5 : ( 1,0 điểm)    
 Cho a,b,c dương thỏa mãn 6a+3b+2c=abc. Tìm giá trị lớn nhất của
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Vậy BPT có nghiệm là 
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Vậy phương trình có nghiệm 
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Vậy M = 1 với 
[image: image25.wmf]0;0;
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	2

1,0 điểm
	Xét đường thẳng (d):
[image: image26.wmf](2)3
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Để (d) đi qua hai điểm 
[image: image27.wmf](2;3)

 và 
[image: image28.wmf](1;4)
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Vậy 
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	Câu 3

2,0 điểm
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	Ta có 
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Phương trình có 

 
[image: image33.wmf](

)

(

)

2

'2

'22'

4.1.8

8168824

mm

mmmm

éù

D=-+--

ëû

ÛD=++-+ÛD=+


Để phương trình có hai nghiệm 
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Suy ra 
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 thì phương trình có hai nghiệm 
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Áp dụng định lí Vi-et ta được :
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Thay (*) vào (**) ta được :
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Do 
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Nên biểu thức 
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 đạt giá trị nhỏ nhất bằng 1 đạt được khi 
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	2

1,0 điểm
	Gọi thời gian đội xe chở hết hàng theo kế hoạch là x(ngày) (ĐK: x > 1)

Thì thời gian thực tế đội xe đó chở hết hàng là x – 1 (ngày)

Mỗi ngày theo kế hoạch đội xe đó phải chở được 
[image: image46.wmf]140

x
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  Thực tế đội đó đã chở được 140 + 10 = 150(tấn) nên mỗi ngày đội đó chở được 
[image: image47.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image48.wmf]150
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Vì thực tế mỗi ngày đội đó chở vượt mức 5 tấn, nên ta có pt:
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( 150x – 140x + 140 = 5x2 -5x ( 5x2 -5x – 10x - 140 = 0 ( 5x2 -15x - 140 = 0 

( x2 -3x - 28 = 0 Giải ra x = 7 (T/M) và x = -4 (loại)

Vậy thời gian đội xe đó chở hết hàng theo kế hoạch là 7 ngày
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	Câu 4

3,0 điểm

	Hình vẽ 
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1,0 điểm
	Chứng minh rằng 
[image: image51.wmf]MH

là tia phân giác của 
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PMN


Chứng minh tứ giác APMC nội tiếp nên suy ra 
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Chứng minh tứ giác NHMC nội tiếp nên suy ra 
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Từ (1) và (2) suy ra 
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Suy ra 
[image: image56.wmf]MH

là tia phân giác của 
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1,0 điểm
	Do E đối xứng với Q qua AB nên AB là trung trực của QE
Suy ra 
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Nên 
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Mà 
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Lại có 
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nên tứ giác AHBE nội tiếp 
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Chứng minh tương tự ta có tứ giác AHCF nội tiếp 
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Khi đó ta có
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Nên ba điểm E, H, F thẳng hàng (đpcm).
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1,0 điểm
	Lấy K trên BC sao cho 
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Xét 
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Suy ra 
[image: image71.wmf]BQK
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 đồng dạng với 
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Tương tự 
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Cộng (3) và (4) vế với vế ta được 
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Do BC không đổi nên để 
[image: image78.wmf]..
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lớn nhất thì AQ lớn nhất.Mà AQ là dây cung của (O) 

Suy ra AQ là đường kính của (O).

Vậy Q là giao điểm của AO với cung BC nhỏ thì
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lớn nhất .
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	Câu 5

1,0 điểm

	
	Cho a,b,c dương thỏa mãn 6a+3b+2c=abc. Tìm giá trị lớn nhất của
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Giải: Đặt 
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 thì x, y, z là các số dương và 
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Khi đó ta có 
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Ta có         
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Tương tự  có 
[image: image85.wmf]22
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Tương tự  có 
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Dấu đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi 
[image: image88.wmf]33, 23, 33.
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Vậy giá trị lớn nhất của biểu thức A là 
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	* Chú ý học sinh làm cách khác nếu đúng vẫn cho điểm tối đa.
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